

Visit of External Affairs Minister of India to Qatar (December 27-28, 2020)

December 28, 2020

বিদেশমন্ত্রীর কাতার সফর (ডিসেম্বর 27-28, 2020)

ডিসেম্বর 28, 2020

2020 সালের 27-28 ডিসেম্বরের মধ্যে বিদেশমন্ত্রী ড. এস. জয়শঙ্কর এককভাবে দুদিনের কাতার সফর করেছেন। পরিদর্শনকালে তিনি মহামান্য আমীর ও তার পিতার পাশাপাশি কাতার রাজ্যের প্রধানমন্ত্রী ও স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর আমন্ত্রণ জানিয়েছিলেন এবং উপ-প্রধানমন্ত্রী ও বিদেশমন্ত্রীর সাথেও বিস্তারিত আলোচনা করেন।

ড. এস. জয়শঙ্কর প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদীর তরফ থেকে মহামান্য আমির শেখ তামিম বিন হামাদ আল থানীকে একটি ব্যক্তিগত বার্তা হস্তান্তর করেছিলেন যাতে কোভিড-19 মহামারী চলাকালীন কাতারের ভারতীয় সম্প্রদায়ের যত্ন নেওয়ার জন্য ধন্যবাদ জানিয়ে প্রধানমন্ত্রী তাঁকে ভারত সফরের আমন্ত্রণ জানিয়েছিলেন। আমির নিকটবর্তী তারিখে ভারত সফরের আমন্ত্রণটি গ্রহণ করেছিলেন। তিনি প্রধানমন্ত্রীর সাথে তার টেলিফোন কথোপকথনের কথাও স্মরণ করেছিলেন, যাতে উভয় নেতাই বিনিয়োগ ও জ্বালানি বিষয়ে কার্যনির্বাহী দল গঠন করার সিদ্ধান্ত নিয়েছিলেন। উভয় পক্ষেই এই সিদ্ধান্ত বাস্তবায়নের প্রক্রিয়াধীন।

তাঁর মহামহিম পিতা আমির শেখ হামাদ বিন খলিফা আল থানি কাতারে ভারতীয় সম্প্রদায়ের অবদানের প্রশংসা করে তাঁর ভারত সফরের কথা স্মরণ করেছিলেন। ভারত-কাতার যৌথ সম্পর্কের বিষয়ে তার নিরন্তর সহায়তার জন্য বিদেশমন্ত্রী তাকে ধন্যবাদ জানান। আন্তর্জাতিক এবং আঞ্চলিক উন্নয়ন সম্পর্কে তার দূরদর্শিতার জন্য প্রবীণ আমিরের প্রশংসাও করেছিলেন তিনি।

দ্বিপাক্ষিক অর্থনীতি ও সুরক্ষা সহযোগিতা জোরদার করার বিষয়ে প্রধানমন্ত্রী, স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী মহামান্য শেখ খালিদ বিন খলিফা বিন আব্দুলাজিজ আল থানি এবং বিদেশমন্ত্রী আলোচনা করেছেন।

মহামান্য শেখ মোহাম্মদ বিন আবদুল রহমান বিন জাসিম আল থানির সাথে দ্বিপাক্ষিক এবং পারস্পরিক স্বার্থজড়িত আঞ্চলিক ও আন্তর্জাতিক ইস্যুতে উপ-প্রধানমন্ত্রী এবং বিদেশমন্ত্রী বিস্তারিত আলোচনা করেন। শক্তি, বাণিজ্য, বিনিয়োগ, খাদ্য প্রক্রিয়াকরণ, স্বাস্থ্যসেবা, শিক্ষা, সংস্কৃতি, প্রতিরক্ষা এবং সুরক্ষা ক্ষেত্রে বহুমুখী দ্বিপাক্ষিক সম্পর্ক জোরদার করার বিভিন্ন উপায় নিয়ে উভয়মন্ত্রী আলোচনা করেন। বহুপাক্ষিক ফোরামে পারস্পরিক স্বার্থজড়িত সমস্ত বিষয়ে নিয়মিত আলোচনা এবং সমন্বয় বজায় রাখতে তারা সম্মত হন। 2021 সালের প্রথম যৌথ কমিশন সন্মেলনে ভারত সফরের জন্য তিনি কাতারের উপ-প্রধানমন্ত্রী এবং বিদেশমন্ত্রীর আমন্ত্রণ জানিয়েছিলেন। কাতার চেম্বার অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রি এবং কাতার বিজনেসম্যান অ্যাসোসিয়েশনের চেয়ারম্যান

এবং বোর্ড সদস্যসহ কাতারের ব্যবসায়ী নেতাদের সাথে বিদেশমন্ত্রী ভাববিনিময় করেন। ভারতের সাথে ব্যবসায়িক সহযোগিতার জন্য বিদেশমন্ত্রী তাদের অঙ্গীকারের তারিফ করেন এবং আশ্বিনিভর ভারত থেকে আগত নতুন সুযোগ সম্পর্কে তাদের অবহিত করেন।

বিদেশমন্ত্রী কাতারে ভারতীয় সম্প্রদায়ের সাথে ভার্চুয়াল মাধ্যমে আলাপ করেন। তিনি কোভিড-19 সমস্যা মোকাবিলায় কাতারে বসবাসকারী ভারতীয় সম্প্রদায়ের অবদানের প্রশংসা করেছেন। ভারতীয় সংস্থা এল অ্যান্ড টি ও তাদের কাতারী অংশীদার আল বালঘ গ্রুপ দ্বারা নির্মিত আহমেদ বিন আলী ফিফা স্টেডিয়াম পরিদর্শন করেন বিদেশমন্ত্রী। তিনি কাতারের জাতীয় জাদুঘরও পরিদর্শন করেছেন।

দোহা

ডিসেম্বর, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.